

## 习近平向2023中关村论坛致贺信

# 推动科学技术更好造福各国人民

5月25日，国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，人类要破解共同发展难题，比以往任何时候都更需要国际化和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略，愿同世界各国一道，携手促进科技创新，推动科

学技术更好造福各国人民。

习近平强调，北京要充分发挥教育、科技、人才优势，协同推进科技创新和制度创新，持续推进中关村先行先试改革，进一步加快世界领先科技园区建设，在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办，25日在北京开幕，主题为“开放合作·共享未来”。 ■据新华社

## 沈晓明在省驻京有关单位调研时强调，围绕职责定位，服务发展大局 在实现“三高四新”美好蓝图中彰显担当作为

三湘都市报5月25日讯 24日晚，省委书记沈晓明在省政府驻京办、北京湖南大厦等单位调研并座谈。他强调，要着眼全省大局，围绕职责定位，发挥优势专长，不断改革创新，在实现“三高四新”美好蓝图中彰显担当作为。

在省政府驻京办，沈晓明察看办公环境，了解组织架构、机构运行、工作开展等情况，并看望慰问工作人员，鼓励大家发挥常驻优势，协助做好引资引技引才引智等各项工作，更好服务全省高质量发展。在湖南大厦，沈晓明参观大厦内部陈设，了解大厦经营管理、队伍结构、企业党建等情况，勉励抓

好经营管理，当好桥梁纽带，更好发挥作用。

在随后召开的座谈会上，沈晓明听取有关情况汇报并强调，省政府驻京办等单位要坚守初心、提高站位，以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，进一步加强理论武装，不断增强使命感和责任感。要找准定位、发挥所长，进一步强化政务服务、沟通联络、信息收集、服务发展等功能，更好助力招商引资、招才引智等重点工作。要抓好党建、带好队伍，走出新时代省级驻京单位发展建设的创新之路。省内相关部门要帮助驻京单位解决实际困难，为驻京单位更好开展工作提供有力支持。

省领导谢卫江、周海兵参加调研并座谈。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## 我国进一步加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作 性侵害未成年人管辖不明案件，须先行立案

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部5月25日联合发布关于办理性侵害未成年人刑事案件的指导意见，进一步加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作。意见自2023年6月1日起施行。

意见分为6个部分共40条，明确性侵害未成年人案件办理基本原则，强调性侵害未成年人案件应当由专门机构或者专门人员办理，人民检察院依法对相关诉讼活动进行法律监督。对性侵害未成年人案件办理程序和方式，意见规定公安机关受理后直接立案的四种情形；明确重大、疑难、复杂案件立案时限；对于管辖不明案件，要求公安机关先行立案，待管辖权明确后，移交有管辖权的公安机关。

在侦查取证工作方面，意见要求全面查清犯罪事实，力求不漏一案、不漏一罪、不漏一人。规定办案机关发现被害人陈述、证人证言中提到其他犯罪线索的，均应调查核实。对于具有密切接触未成年人便利条件的人员涉嫌性侵害犯罪的，要摸排犯罪嫌疑人可能接触到的其他未成年人。对于发生在犯罪嫌疑人居所周边或者相同、类似场所且犯罪手法雷同的性侵害案件，应当及时并案侦查。

意见细化被害人保护救助要求。强调综合保护、及时保护。要求接报或发现性侵害未成年人线索后，无论是否属于本单位管辖，均要在第一时间采取制止侵害行为、保护被害人等紧急措施。在监护保障问题上，意见对于监护人性侵害未成年人的，规定不仅要依法撤销监护人资格，还要安排必要的临时监护措施，全面保障未成年人利益。

此外，意见还对相关部门能开展犯罪预防工作提出要求。对强制报告、入职查询法律制度落实和相关工作机制建设进一步明确。 ■据新华社

### 新闻链接

#### 两高发布司法解释 依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪

最高人民法院、最高人民检察院5月25日联合发布关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释，依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪，加强对未成年人特殊、优先保护，进一步提升未成年人司法保护水平。

据介绍，司法解释坚持依法从严惩处，进一步明确相关犯罪的入罪条件和从重、加重处罚情节认定标准。例如，明确利用网络实施的猥亵行为的入罪条件；明确列举对奸淫幼女、强奸未成年人适用较重的从重处罚幅度的多项情形等。坚持罪责刑相适应，对相关从重、加重处罚条款作了进一步明确和细化。同时，充分考虑未成年人身心发育不成熟等特点，落实对未成年人的特殊、优先保护原则。

此外，司法解释明确负有照护职责人员性侵罪的加重处罚情节，规定对未成年女性负有特殊职责的人员，利用优势地位或者被害人孤立无援的境地，迫使被害人发生性关系的，以法定刑较重的强奸罪定罪处罚，以依法、准确、有力惩处犯罪。明确猥亵儿童罪加重处罚情节，例如，明确猥亵致使儿童轻伤、自残的，或者对猥亵过程制作视频，以此胁迫对被害人实施猥亵的，应当加重处罚。 ■据新华社

## 犇客

### 津津乐教

#### 质优价廉的幼儿园会越来越多



不久前，湖南省教育厅等九部门联合印发了《湖南省学前教育发展提升行动计划(2022-2025年)》，越来越多的湖南孩子将能够在家门口就读优质而且收费还便宜的幼儿园了！

《学前提升计划》要求从严审批营利性幼儿园，完善普惠性幼儿园布局。同时，要支持每个乡镇办好一所公办园，新建小区配套幼儿园一般要办成公办幼儿园。还要全面推进集团化办园，鼓励

支持政府机关、国有企事业单位、军队、街道、农村集体举办公办幼儿园，逐步化解和消除学前教育“大班额”现象。 ■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东

### 卜房者说

#### 全款买房的缺点你真的了解吗



买房要全款吗？先看完三个缺点，你再决定？

第一，不贷款的人，认为银行赚了他们的钱。而事实上，银行的钱跑不过通胀的。而房子是优质资产，还能拿到非常低的利息。

第二，降低容错率。手里有300万元，通过贷款买房，你手头还有部分流动资金，容错率就大大降低了。

第三，你错过了更好的居住环境。有了300万元，与其全款买一套小面积的房子，不如首付200万元，剩下的100万元还房贷，买一套面积大的房子，贷款买房让你有了更好的居住体验。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 王普 实习生 龙思言

### 曾游记

#### 普吉岛的夏天永不停歇



夏天怎么能不去看海，从长沙的落日中启航，我终于迎来了我的普吉岛之旅。

你要说普吉岛在哪儿能吃到和当地人打成一片的东西，那一定就是夜市。4点就开启的夜市生活，琳琅满目的小吃，挑到眼花缭乱。

再来一次跳岛游，“蓝色眼泪”的果冻海是这里的招牌。还能潜入湛蓝的海水中，与绚丽的珊瑚礁、热带鱼群一同畅游。

普吉岛的夏天永不停歇，有爱的少年永远热烈。快来开启你的夏日之旅吧！

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频